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 4من  1صفحة 

   :المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين على 
  الموضوع الأول

  )نقاط 05( :التمرين الأول

) المتتالية العدديةنعتبر  )nu  فةها الأولالمعر0بحد 1u n:1و من أجل كل عدد طبيعي  = 2 3n nu u+ = +.  

3الدالة المعرفة على المجال  hلتكن )1 ;
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  :كما يلي

( ) 2 3h x x= )و  ، + )C و تمثيلها البياني( )D  
yالمستقيم ذو معادلة    x= المستوي المنسوب إلى  في  
  .)نظر الشكل المقابلا( .سمتعامد ومتجانمعلم   
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)ضع تخمينا حول اتجاه تغير –) ب )nu و تقاربها .  

n : 0من أجل كل عدد طبيعي  هبالتراجع أنّ برهن )2 3nu< < .  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية  –) أ )3 )nu. 

)استنتج أن المتتالية  –) ب  )nu ثم احسب  ،متقاربةlim nn
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   )نقاط 04( :التمرين الثاني
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 .هذه المعادلة £في حل  -

)متجانس المتعامد و المعلم الإلى  المركب المستويينسب  )2 ); ,O u v
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. A  وB لاحقتاهما على تان نقط     

1:  حيث  Bzو  Az : الترتيب    5Az i= 1و  + 5Bz i= -.  

-  تحقق أنA  وB مركزها تنتميان إلى دائرةO  نصف قطرها تعيينيطلب.  
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  4من  2صفحة 

 .DMو  CMبدلالة المسافتين  OM'عبر عن المسافة  - أ

)من  Mاستنتج أنّه من أجل كل نقطة  -  ب )D النقطة فإن 'M ائرةتنتمي إلى د( )g  يطلب تعيين مركزها 

)تنتمي إلى  Eتحقق أن .و نصف قطرها     )g.  

  )نقاط 04( :التمرين الثالث
)متجانس المتعامد و المعلم الالفضاء منسوب إلى  ); , ,O i j k

ur uur uur

)نعتبر المستوي .  )P ذا المعادلة :
14 16 13 47 0x y z+ + - )، و النقط  = )1; 2;5A -  ،( )2;2; 1B - ،( )1;3;1C - .  

  . ليست في استقامية Cو A ،Bتحقق أن النقط  –أ  )1
) المستويأن  بين –ب     )ABC  هو( )P .  

)تمثيلا وسيطيا للمستقيم  جد )2 )AB.  

)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي المحوري  –أ  )3 )Q  للقطعة[ ]AB .  
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)تنتمي إلى المستوي   )Q .  

)و المستقيم  Dالمسافة بين النقطة  بسحا - جـ  )AB.  

  )نقاط 07( :لرابعالتمرين ا

[على المجال الدالة المعرفة  fلتكن  ) :كما يلي  ¥-0;] ) 5 6ln
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x

æ ö= + + ç ÷-è ø
.   
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  .جدول تغيراتهال ثم شكّ،  fاتجاه تغير الدالةاستنتج    

)بين أن المستقيم -أ )3 )D5:الذي معادلة لهy x= )مستقيم مقارب مائل للمنحنىهو  + )fC  بجوار-¥ .  

)لمنحنى اع وضادرس  -ب    )fC  لمستقيم لبالنسبة( )D.  

)بين أن المعادلة  )4 ) 0f x 3,5حيث  bو  aتقبل حلّين  = 3,4a- < < 1,1و  - 1b- < < - .  

)أنشئ المنحنى ) 5 )fC  و المستقيم( )D .  
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    ن أنبيg  دالة أصلية للدالةf  على المجال] [;0-¥.  



 

  4من  3صفحة 

  الموضوع الثاني
  )نقاط 04,5 ( :لأولاالتمرين 

( )nu  لها الأوفة بحد0المتتالية العددية المعر
13
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u n :1و من أجل كل عدد طبيعي  = 3 3n nu u+ = + - .  
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)استنتج أن.  )nu متزايدة تماما.  

)برر لماذا ) 3 )nu متقاربة.  

4 (( )nv  فة علىبـ ¥المتتالية المعر   :( )ln 3n nv u= -.  

)برهن أن  ) أ )nv  1متتالية هندسية أساسها
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 . حسب حدها الأولاثم   ،

limحسب ا ثم  ،nبدلالة   nu و nvمن  كلاًكتب ا ) ب nn
u

®+¥
.  

): nمن أجل كل عدد طبيعي نضع ) ج )( )( ) ( )0 1 23 3 3 ... 3n nP u u u u= - - - ´ ´ -.  
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  )نقاط 04( :التمرين الثاني

)متجانس المتعامد و المعلم الفي الفضاء المنسوب إلى  ); , ,O i j k
ur uur uur

)نعتبر النقط  ، )1;0;1A -  ،

( )2;1;0B   و( )1; 1;0C - .  

 .مستويا تُعين Cو  A  ،Bبين أن النقط  )1

2(   ن أن2بي 5 3 0x y z- + - )هي معادلة ديكارتية للمستوي  = )ABC. 

   3 (D وH نقطتان من الفضاء حيث : ( )2; 1;3D 13و  - 13 1; ;
15 30 6

H æ ö-ç ÷
è ø

.  

)المستوي  تنتمي إلىلا  Dأن النقطة  تحقّق -أ       )ABC .  

)على المستوي  Dهي المسقط العمودي للنقطة  Hالنقطة بين أن  - ب       )ABC.  

) ينأن المستوي استنتج -جـ       )ADH و( )ABC تقاطعهماتمثيلا وسيطيا ل جدثم  ،تعامدانم.  

  )نقاط 04,5( :التمرين الثالث

  1 (( )P z  ر المركب الكثيرحدود للمتغيz حيث :( ) 3 212 48 72P z z z z= - + -.  

) جذر لكثير الحدود هو 6أن  تحقّق -أ     )P z.  

):zبحيث من أجل كل عدد مركب bو  aن جد العددين الحقيقيي - ب     ) ( )( )26P z z z za b= - + +.              

)، المعادلة £كبة في مجموعة الأعداد المر حل -جـ      ) 0P z =.  

  



 

  4من  4صفحة 

)متجانس المتعامد و المعلم الالمستوي المركب منسوب إلى ) 2   ); ,O u v
uur uur

. A ،B ،C ط من  نق  

6Az: الترتيب على  هااحقالمركب لووي المست     =  ،3 3Bz i= 3و   + 3Cz i= -  .  

  . على الشكل الأسي Czو  Az  ،Bzمن  اكتب كلاً - أ

Aب اكتب العدد المرك-ب  B

A C

z z
z z

-
-

 .الأسي ثم على الشكل ،الجبري على الشكل 

  . ABCاستنتج طبيعة المثلث- ـج 

و زاويته  3نسبته  ،  Cالتشابه المباشر الذي مركزه  Sليكن )3  
2
p  .  

  .S المركبة للتشابه كتابةجد ال -أ      

  . Sبالتشابه  Aصورة النقطة  A'لاحقة النقطة  Az' عين - ب      

  .في استقامية A ،B ،'Aبين أن النقط  - ـج     

  ) نقاط 07( :التمرين الرابع

I( لتكن g  فة علىكما يلي ¡الدالة المعر :( ) 1 xg x x e= -.  

)احسب  )1 )lim
x

g x
®-¥

)و     )lim
x

g x
®+¥

. 

 .ثم شكل جدول تغیّراتھا، gادرس اتجاه تغیّر الدالة  )2
)بين أن المعادلة  -أ )3 ) 0g x ]على المجال  a تقبل حلاّ وحيدا = [1;- + ¥ .  

0,5 تحقق أن - ب 0,6a< )إشارة  ، ثم استنتج > )g x على¡. 

II(  نعتبر الدالةf على المجال  المعرفة ] )  :كما يلي ¥-2;[ ) ( )1 1xf x x e x= - - -.  

( )fC  متجانس المتعامد و المعلم التمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى( ); ,O i j
r ur

.   

)احسب  )1 )lim
x

f x
®-¥

. 

[من  xعدد حقيقي بين أنّه من أجل كل .  fمشتقة الدالة  f'لتكن  )2 ):فإن ¥-2;[ ) ( )'f x g x= - . 

)استنتج إشارة      )'f x على المجال ]   . fثم شكّل جدول تغيرات الدالة  ،¥-2;[

3(  ن أنبي( )
2 1f aa
a

æ ö+
= -ç ÷

è ø
) ثم استنتج حصرا للعدد ، )f a  . ) ر النتائج إلى210تُدو- ( . 

)المستقيم بين أن  - أ  )4 )D 1معادلة ال اذy x= - )للمنحنى  مستقيم مقارب مائلهو  - )fC  بجوار-¥. 

) ية المنحنىادرس وضع - ب )fC إلى ةالنسبب( )D.  

)بين أن المعادلة  -أ )5 ) 0f x 11,6حيث  2xو  1xتقبل حلّين  = 1,5x- < < 21,5و  - 1,6x< < . 

) أنشئ - ب )D و ( )fC. 

) :كما يلي ¡معرفة على الدالة ال hلتكن  )6 ) ( ) xh x a x b e= + . 

xxدالة أصلية للدالة  hبحيث تكون  bو a قيينالعددين الحقي عين-أ x ea  على¡.  

 .¡على  gاستنتج دالة أصلية للدالة - ب
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    الموضوع الأوّل مجزأة اموع

05  

  )نقاط  05(  :التمرين الأول  

المتتاليات 

  العددية

  ).دون حسابها (  3uو  0u ،1u،2uنقل الشكل و إنشاء ) أ)1  01

,´2 0 )حسب الشكل نخمن أن ) ب  25 )nu  3 نحومتزايدة  و متقاربة.  

01  2 ( من أجل كل : البرهان بالتراجع أنn  0، ¥من 3nu< <.  

01  
)دراسة اتجاه تغير المتتالية ) أ) 3 )nu :  

1،¥من  nمن أجل كل  0n nu u+ )إذن  -< )nu  متتالية متزايدة تماما على¥  

,0 5  
  

1  

)بما أن ) ب )nuو محدودة من الأعلى فهي متقاربة متزايدة تماما.  

limحساب  nn
u l

®+¥
2نجد  = 2 3 0l l- + + 0lمع  = >  

1و منه  3l 2مقبول و  = 1l = lim: مرفوض  إذن - 3nn
u
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    ) نقاط  04(  :الثانيالتمرين      
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( )2
2i 5D =  ،1 1 i 5= - = Bz z  2و 1 i 5= + = Az z.  

الأعداد 

  المركبة
,´2 0 5  

2 (6A Bz z=    Oتنتميان إلى دائرة مركزها  Bو  Aذن النقطتان إ =

  .6و نصف قطرها 

')أ )3  01 ' 3 CMOM z
DM

= = ´  

0,5 
 

2x0,25 

CM) ب DM=  أي' 3OM =  

'M  مركزها التي تنتمي إلى الدائرةO 3 ،3و نصف قطرها=OE. 

    ) نقاط  04: ( التمرين الثالث    
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,0 75  

))أ)1 )1;4; 6AB -
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)و  )2;5; 4AC - -
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ABومنه  
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ACو
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غير مرتبطين 

  .خطيا

  

,0 ) )ب  75 ), ,A B C PÎ  إذن( ) ( )P ABC= )ريقة أخرى أو ط(  
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في 

 الفضاء
)) أ) 3 01 ) : 2 8 12 21 0Q x y z+ - +   ).أي طريقة تقبل (  =
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,0 )) جـ 75 )( ) 213
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4
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   )نقاط  07: ( التمرين الرابع  

07 

,´2 0 )) أ) 1 25 )
0
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= -¥ ،0x )هو مستقيم مقارب عمودي للمنحنى  = )fC.  

الدوال 

  العددية
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)إشارة  )'f x   
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  : fجدول تغيرات الدالة 

( ) 22 3 6ln
3

f æ ö- = + ç ÷
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( )2 0,56f - »    

0                      2-                -¥  x  
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[من xمن أجل كل  [;0-¥،( ) ( )5 0f x x- + )إذن  > )fC  يقع تحت ( )D  

,´2 0 5 
]تطبيق مبرهنة القيم المتوسطة على المجال  ·) 4  ]3,5; 3,4- -.  

]تطبيق مبرهنة القيم المتوسطة على المجال  · ]1,1; 1- -.  

,0 )إنشاء ) 5 75 )fC  و المستقيم( )D. 

,0 )معادلة المستقيم  -أ) 6 5 )AB :1 7 36ln
2 2 4

y x æ ö= + + ç ÷
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) - ب )0
1'
2
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0 0 12 0x x- - 0مع  = 0x <  

0 3x = 0و    -
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æ ö= + ç ÷
è ø

y.  

 ,0 [من  xمن أجل كل ) 7 5 [;0-¥ ،( ) ( )'g x f x=.   
  الموضوع الثاني  

 0,75 
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  )نقاط  04(  :التمرين الثاني  
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  ،( )2; 1; 1AC - -
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uuur
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مرتبطين خطيا  غير 
  . تعين مستويا A  ،B  ،Cو منه 

الهندسة 

 في الفضاء

01 2 ( 2إثبات أن 5 3 0x y z- + - )هي معادلة لـ  = )ABC  
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04,: ( التمرين الثالث      )نقطة  5

 

,0 ) -أ )1 5 )6 0P =  
الأعداد 

 المركبة
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